



磕磕碰碰，很正常！  
(设计台词)

张嘴咬人，不像话！  
(设计台词)

◀2013年4月21日，在2012—2013赛季英超联赛第34轮利物浦队与切尔西队的比赛中，利物浦队球员苏亚雷斯庆祝进球时露齿而笑。(资料图片)

▶2014年6月24日，意大利队球员基耶利尼(左)示意主裁判乌拉圭队球员苏亚雷斯在拼抢时咬人。

(新华社发)



## 国际足联调查“咬人”事件

“苏牙”禁赛恐难免

据新华社巴西纳塔尔6月24日电 乌拉圭前锋苏亚雷斯“咬人”事件成为巴西世界杯的热议话题，国际足联24日决定调查“苏神”的“咬人”事件。一旦苏亚雷斯被确定是故意咬人，无疑将被禁赛，必须跟巴西世界杯说再见。

电视回放显示，D组对阵意大利比赛中，苏亚雷斯似乎试图用他的牙齿，去碰基耶利尼的肩膀。“他咬了我，很清楚，我现在还有被咬的痕迹。”基耶利尼赛后对一家意大利电视台说。

“裁判应该吹哨，并将他红牌罚下，而且他还假装受伤。”这位意大利后卫继续说道。当时基耶利尼向裁判抱怨，并展示了肩膀上的牙印，但墨西哥主裁没有理会。

这件事没有因为比赛的结束而不了之，成为赛后媒体热议的焦点，国际足联也决定调查此事。苏亚雷斯本人赛后也没有否认咬人行为，只是解释是对手时击他的眼部在先，要求调查者需要考虑赛场的实际情况。目前看，苏亚雷斯的咬人动作有主观故意，因此被国际足联禁赛的可能性很大。

“苏神”在赛场上并不省心，2010年在效力荷兰阿贾克斯时，就咬过埃因霍温球员导致被禁赛。在英超利物浦，他因为以种族歧视性语言攻击曼联球员埃弗拉被禁赛。考虑到他的前科，被国际足联“定罪”的可能也很大。

国际足联允许苏亚雷斯和乌拉圭足协在当地时间25日下午5点前提供说明材料，解释当时的情况，并表明他们的立场。如果书面证明不能有效说服国际足联苏亚雷斯并非故意，或对手首先有挑衅和攻击行为，“苏神”这次还得禁赛。

媒体拍摄到的照片显示基耶利尼肩上的确有咬痕，图片也捕捉到了苏亚雷斯“咬人”后坐在地上捂着嘴。基耶利尼接受意大利国家电视台采访时说：“如果苏亚雷斯没被停赛就太可笑了。这不是明摆着的事实嘛。他(苏亚雷斯)后来明显沉寂了，因为他非常清楚地知道，他做了不该做的事。”谈到“咬人”，苏亚雷斯反驳说：“这种事在球场上经常发生，不要大当回事。我们当时是在球场上比赛，他用肩膀猛地撞了我一下，你看我的眼睛也不受伤了。”

## 43岁门将蒙德拉贡上场 创造世界杯最老球员新纪录

据新华社巴西库亚巴6月24日电 在24日哥伦比亚队对日本队的世界杯比赛中，稳操胜券的哥伦比亚主帅佩克尔曼在第85分钟将43岁老将蒙德拉贡替换上场，这一换人造就了世界杯赛场最老球员的新纪录。

蒙德拉贡刚过完43岁生日，他的出场将世界杯赛场最老球员的纪录从42岁提升到43岁。此前，喀麦隆前锋罗杰·米拉保持着世界杯最老球员的纪录，在1994年世界杯上，42岁的“米拉大叔”在对俄罗斯队的比赛中还打入一球。

哥伦比亚上次打入世界杯的时间还要追溯到1998年法国世界杯，哥伦比亚无缘此后的三届世界杯，而蒙德拉贡是哥唯一跨越法国和巴西两届世界杯的球员，时间间隔16年。1998年世界杯上，蒙德拉贡是首发门将。

对于为何将蒙德拉贡在最后时刻替换上场，佩克尔曼表示，蒙德拉贡一直是球队非常重要的一员，所以特意给他这个登场机会来创造新的世界杯纪录。



哥队主帅平托：  
这样杀出“死亡之组”，很骄傲

据新华社巴西贝洛奥里藏特6月24日电 在战平英格兰队从而锁定D组头名后，哥斯达黎加队力压三个前世界冠军的成绩震惊了世界。哥队主帅平托表示，能够以固有的足球哲学和风格杀出“死亡之组”让全队感到十分骄傲，他们在淘汰赛上会期待走更远。

平托在赛后的新闻发布会上表示，能够以头名身份杀出拥有三个前世界冠军的小组令他十分自豪，但更重要的是他们坚持了一直以来的足球哲学和风格，“我们证明了自己可以踢出高质量的足球，尤其是第二场对意大利队的比赛我们证明了自己的实力。”

## 德、美“互不侵犯”？

新华社记者 马邦杰

德国队将于26日在墨西哥与美国队进行最后一场小组赛较量。这被认为是一场散发着诡异气息的比赛。如果双方战平，将携手小组出线。

目前德国和美国队都是一胜一平，积4分。德国队因净胜球多而暂列小组第一。若是两队最后一场小组赛不分胜负，将双双晋级淘汰赛阶段。葡萄牙和加纳队之间的比赛结果无论如何，都将回家。

美国队主教练是前德国前锋克林斯曼，曾于2006年世界杯时执教德国队。现在“日耳曼战车”的主帅勒夫是他当时的助理教练。据说两人情同手足。有记者问克林斯曼他们会不会像前联邦德国和奥地利队在1982年世界杯一样签订《互不侵犯条约》，打默契球？克林斯曼对此坚决否认。他说，美国和德国队都会力争胜利，要小组第一出线，以求在淘汰赛阶段取得有利的位置。

该组小组第一将在16强赛面对阿尔及利亚或俄罗斯，而小组第二出线

(据新华社巴西累西腓6月24日电)



6月24日，哥伦比亚队守门员蒙德拉贡在比赛结束后向观众致意。  
(新华社记者 刘大伟 摄)

## “核心”老矣，尚能饭否

新华社记者 林德韧 冷彤 王浩宇



6月24日，英格兰队球员史蒂文·杰拉德(右)与弗兰帕德在比赛后。当日，在巴西贝洛奥里藏特米内罗大球场进行的2014年巴西世界杯小组赛D组比赛中，哥斯达黎加队以0:0战平英格兰队。

(新华社记者 戚恒 摄)

### 收视指南

6/27 0:00	美国	德国
6/27 0:00	葡萄牙	加纳
6/27 4:00	韩国	比利时
6/27 4:00	阿尔及利亚	俄罗斯

### 射手榜

排名	球员	国家	总进球数
1	内马尔	巴西	4
2	本泽马	法国	3
3	穆勒	德国	3
4	范佩西	荷兰	3
5	恩纳·瓦伦西亚	厄瓜多尔	3
6	罗本	荷兰	3

巴西世界杯小组赛已经结束了一半，许多熟悉的名字也已经宣布离开。

埃尔南德斯和喀麦隆走了，皮尔洛和意大利走了，杰拉德、兰帕德和英格兰走了，卡希尔和澳大利亚走了，哈维和西班牙走了，德罗巴和科特迪瓦也走了……

离开的8支球队当中，有6支队伍的核心或者精神领袖均已经年过而立，另两支球队，克罗地亚的莫德里奇28岁、日本的本田圭佑也是28岁，就算是这两个曾经的“追风少年”，现在也已经“奔三”。

核心老了，队伍不好带了。

这是辉煌之后的没落，极盛之后的转衰，同样的一批人，曾经在过去的一段岁月中创造过自己的巅峰。

哈维为西班牙队出场133次，带领斗牛士军团连续拿下3个国际大赛冠军，创造了世界足球史上的不灭神话。

皮尔洛为意大利队在2006年力夺世界杯，在2012年，他又率队拿下欧锦赛亚军。

卡希尔代表澳大利亚参加了3届世

界杯，个人国家队进球数超过了本届比

赛澳大利亚队其他队员的总和。

德罗巴、埃托奥、杰拉德、兰帕德等，在俱乐部和国家队中也都创下了不朽功勋。

然而，这一切都已风光不再。3场小组赛之后，他们都已经告别了巴西世界杯的舞台，在这个世界足坛的最高殿堂，他们宛如流星划过，绚烂之后终于不见踪影。

风云变幻的国际足坛，诸多新星在冉冉升起。

22岁的内马尔目前以4球高居本届世界杯射手榜头名，在大部分球员还在含苞待放的年龄已经开始比肩五星巴西历史上的传奇人物。

25岁的多斯桑托斯和墨西哥队摧毁了克罗地亚的巴尔干铁骑，险些抢走了巴西队的小组头名宝座。

25岁的桑切斯和他的智利队击碎了斗牛士军团的骄傲，成为南美足坛强势崛起的新锐。

22岁的坎贝尔和他的哥斯达黎加队，在拥有意大利、英格兰和乌拉圭的小组中以两胜一平的不败战绩强势摘下小组第一。

这个世界，终究将是他们的。

老将们的闪光点并不是没有，罗本和范佩西领衔的荷兰队依然犀利，但你无法忽略斯内德那落寞的背影。

苏亚雷斯依然能用一己之力挽狂澜，但曾经的最强箭头弗兰又在哪里？

一代核心已去，这是自然的规律，再强的战士也摆脱不掉岁月的磨蚀，而一拨又一拨的青年才俊，早就迫不及待地抢班夺权。足球是公平的，“老核”们用别人的失利就自己的辉煌，也用自己的失利为新一代年轻人奠定根基。

新陈代谢，莫过如此。

贴着皮尔洛海报的宿舍已换了几个主人，痴迷哈维的少年也早已湿润了人世沧桑。告别“老核”部队，也以此致我们终将逝去的青春。

(据新华社巴西阿雷格里港6月24日电)